

Tisková zpráva: Slezský Dřevorubec 2024

Vendryně, 21. července 2024

Dvanáctý ročník tradiční dřevorubecké a řezbářské soutěže **Slezský Dřevorubec** přinesl nezapomenutelnou podívanou a zároveň propojil české a polské partnery v duchu přátelství a řemeslné dovednosti. Letos se soutěž rozšířila za hranice Vendryňského parku a získala nový rozměr díky spolupráci s polskou obcí Golezów.

Mezinárodní spojení – dřevorubecká soutěž a řezbářské sympozium

Soutěžní den ve Vendryni předcházel třídní **řezbářské sympozium** (18.–20. července) v malebném prostředí rytířského zámku v polském Dziegielówě. Zkušení řezbáři zde vytvořili unikátní dubové lavičky symbolizující jednotlivé části Golezowa a Vendryně. Tyto originální kousky se po skončení sympozia přesunuly do Vendryňského parku, kde dotvořily atmosféru hlavního soutěžního dne.

Den plný napětí a dřevorubeckého umění

V neděli 21. července se do soutěžní arény postavilo **12 elitních dřevorubců** z Česka a Polska. Účastníci se utkali v pěti disciplínách, které se stále více přibližují mezinárodním standardům:

- ✓ **Výměna řetězu na čas** – vítězi se stali **Libor David Byrtus (Písečná) a Jakub Pňakovič (Václavovice)** s neuvěřitelným časem **20 sekund**.
- ✓ **Řez na podložce** – preciznost předvedl **Pavel Stachura (Frenštát pod Radhoštěm)**, který zvládl disciplínu nejlépe.
- ✓ **Kombinovaný řez** – nejpřesnějším pilařem byl **Pavel Noga (Tyra)**, který bravurně spojil řezy ve vyznačeném poli.
- ✓ **Kácení na přesnost** – kláda dopadla nejpřesněji pod vedením **Jana Jaworského (Ustroní)**, který zvítězil navzdory penalizaci.
- ✓ **Odvětvování** – divácky atraktivní disciplínu ovládl **Libor David Byrtus**.

Celkové výsledky Slezského Dřevorubce 2024

🏆 **Libor David Byrtus (ČR, Písečná) – TURPIL.cz – STIHL MS 462** 🥈 **Pavel Noga (ČR, Třinec, Tyra) – STIHL MS 261** 🥉 **Prokop Sikora (ČR, Bocanovice) – vítěz 2023 – STIHL MS 220**

Dřevorubecká aréna – zábava pro soutěžící i diváky

Během sčítání výsledků se soutěžící mohli zapojit do atraktivní nesoutěžní disciplíny "**seřezávání špalku nastojato**". Cílem bylo za **60 sekund nařezat co nejvíce koleček**. Vítěz **Pavel Stachura** si jako odměnu užil adrenalinový **let vrtulníkem Martina Kavalčíka** – zážitek, který se jistě zapíše do paměti.

Rodinná atmosféra a zábava pro všechny

Slezský Dřevorubec není jen soutěž – je to svátek pro rodiny, děti i všechny příznivce lesa a dřevařského řemesla. Díky stánkům Lasów Państwowych a Lesů České republiky se děti mohly hravou formou seznámit se světem lesnictví, poznávat stromy i zvířata a odnést si drobné odměny. Celkem bylo **rozdáno téměř 220 vyplněných karet** s úkoly.

Občerstvení opět zajišťovaly **místní spolky z Vendryně**, čímž akce získala jedinečnou atmosféru komunitního setkání.

Děkujeme a těšíme se na rok 2025!

Slezský Dřevorubec 2024 se stal nejen přehlídkou dřevorubeckého umění, ale i důkazem toho, že řemeslo spojuje a překračuje hranice. Děkujeme všem účastníkům, organizátorům i návštěvníkům a těšíme se na další ročník, který přinese opět něco nového!



Slezský Dřevorubec 2025 – už teď se máte na co těšit!